
Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2026, REALIZADA AOS 
DEZOITO DIAS DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, PELA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às catorze horas e 
onze minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em seu prédio próprio, sito na 
Rodovia Luiz Ometto – SP 306, nº 1001, Dona Margarida, nesta cidade de Santa Bárbara 
d’Oeste - SP, sob a Presidência do vereador Júlio César Santos da Silva, do Vice-Presidente, 
o Vereador Rony Gonçalves da Silva e do Segundo Secretário vereador Elton Aparecido 
Cezaretti. Neste momento o Presidente, solicitou a chamada fazendo-se PRESENTES os 
seguintes vereadores: Carlos Alberto Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Claudemir 
Dorigon, Edison Carlos Bortolucci Júnior, Elton Aparecido Cezaretti, Isac Garcia Sorrillo, José 
Luís Fornasari, Júlio César Santos da Silva, Lucio Donizete, Marcelo José Moraes, Paulo 
César Monaro, Rony Gonçalves da Silva. AUSENTES: Alex Dantas, Arnaldo da Silva Alves, 
Esther Galina da Silva Branco de Moraes, Felipe Eduardo Gomes Corá, Gustavo Bagnoli, 
Valmir Alcântara de Oliveira, Wilson de Araújo Rocha. TRIBUNA LIVRE: Neste momento, 
encontrava-se no plenário da Câmara Municipal, a Sr.ª Carine Sena, o GRUMAA - Grupo de 
Mães Acolhedoras do Autismo, para a explanação referente à importância do Projeto de Lei 
de autoria dos vereadores Celso Ávila e Esther Moraes, que institui o Programa de 
Vacinação Domiciliar para pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), como uma 
política pública de inclusão e equidade em saúde em Santa Bárbara d’Oeste. O Presidente 
convidou o Ver. Celso Luis de Ávila Bueno e a Verª. Esther Galina da Silva Branco de 
Moraes, para que recepcionasse a convidada e conduzi-la até a Tribuna. EXPEDIENTE – A 
Ata da 4ª (quarta) Reunião Ordinária de dois mil e vinte e seis foi devidamente assinada 
pelos vereadores presentes. INCLUSÕES: o Ver. José Luis Fornasari solicitou um minuto de 
silêncio em memória do Sr. João Batista Delphino; o Ver. Carlos Alberto Portella Fontes 
solicitou a inclusão da Moção nº 142/2026; o Ver. Paulo César Monaro solicitou um minuto de 
silêncio em memória do Sr. Cláudio Roberto Joaquim; a Verª. Esther Galina da Silva Branco 
de Moraes solicitou um minuto de silêncio em memória das jovens: Maria Eduarda de Souza 
Almeida e Lígia Moraes Aguiar; o Ver. Edison Carlos Bortolucci Júnior solicitou um minuto de 
silêncio às pessoas já citadas; o Vereador Claudemir Dorigon solicitou um minuto de silêncio 
em memória da professora Maria Célia Jocarelli; o Ver. Júlio César Santos da Silva solicitou 
um minuto de silêncio em memória do Sr. Andrelino Pontes. Passou-se para a 2ª Parte – 
ORDEM DO DIA, ficando assim a situação das matérias constantes da mesma.  Neste 
momento o Presidente Júlio César Santos da Silva solicitou ao Vice-Presidente Rony 
Gonçalves da Silva que se leia o Projeto da Ordem do Dia. Neste momento o Ver. Celso Luis 
de àvila Bueno solicitou a votação nominal ao PL 177/2025 o que foi acatado pelos 
Vereadores presentes. 

DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETO RESULTADO          OBSERVAÇÃO
1) PROJETO DE LEI Nº 
177/2025 - “Institui o 
programa de vacinação 
domiciliar para pessoas 
com Transtorno do 

APROVADO 17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
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Ata da 5ª Reunião Ordinária, de 18 de fevereiro de 2026

Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

Espectro Autista (TEA) no 
município de Santa 
Bárbara d`Oeste, e dá 
outras providências”. 
Autoria: Ver. Celso Luis de 
Ávila Bueno e outros.

ausência:  Felipe 
Eduardo Gomes Corá.

Neste momento acatado por todos os vereadores presentes por cinco minutos retornou à 
Tribuna Sr.ª Carine Sena juntamente com mães para o agradecimento da votação 
realizada. Em tempo a pedido do Ver. Edison Carlos Bortolucci Júnior foi acatado a 
suspensão da sessão por tempo necessário. A sessão foi suspensa às quinze horas e 
vinte e três minutos e retornou às dezesseis horas e vinte e dois minutos. O Presidente 
solicitou a presença dos Vereadores ao terminal, estando presentes os Vereadores:  Alex 
Dantas, Arnaldo da Silva Alves, Celso Luís de Ávila Bueno, Elton Aparecido Cezaretti, 
Esther Galina da Silva Branco de Moraes Isac Garcia Sorrillo, Gustavo Bagnoli, José Luís 
Fornasari, Júlio César Santos da Silva, Lucio Donizete, Marcelo José Moraes, Paulo 
César Monaro, Rony Gonçalves da Silva, Valmir Alcântara de Oliveira.  Wilson de Araújo 
Rocha. AUSENTES: Carlos Alberto Portella Fontes, Claudemir Dorigon, Edison Carlos 
Bortolucci Júnior, Felipe Eduardo Gomes Corá. Às dezesseis horas e vinte e quatro 
minutos assumiu o Vice-Presidente o Ver.  Rony Gonçalves da Silva.

MOÇÕES RESULTADO
1) Nº 124/2026 – “Manifesta aplauso ao senhor Christian 
Rogério da Costa por sua brilhante trajetória como jogador e 
treinador no Futebol Amador de Santa Bárbara d’Oeste e 
região”.  Autoria: Ver. Elton Aparecido Cezaretti.

APROVADA

2) Nº 125/2026 – “Manifesta aplauso a Sorveteria NATUICE 
pela inauguração de sua loja no município de Santa Bárbara 
d’Oeste”.  Autoria: Ver. Arnaldo da Silva Alves.

APROVADA

3) Nº 126/2026 – “Manifesta apelo ao Ilustríssimo Senhor 
Antônio José Furlan, Delegado da Receita Federal do Brasil 
em Piracicaba, para que sejam destinados ao Município de 
Santa Bárbara d’Oeste tablets e outros equipamentos de 
informática apreendidos, abandonados ou confiscados pela 
Receita Federal, com a finalidade de atender às 
necessidades pedagógicas da Secretaria Municipal de 
Educação”.  Autoria: Ver. Edison Carlos Bortolucci Júnior.

APROVADA

4) Nº 127/2026 – “Manifesta aplauso ao Sr. Antônio 
Fernando de Miranda pela destacada trajetória na segurança 
pública e por assumir a Chefia da Assessoria de Inteligência 
da Secretaria de Segurança Pública do Estado de São 
Paulo”.  Autoria: Ver. Paulo César Monaro.

APROVADA

5) Nº 128/2026 – “Manifesta apelo à Empresa Nova Via para 
que sejam realizados reparos no ponto de ônibus localizado 
na Rua Emboabas, nº 874, ao lado da Escola CAIC, no 

APROVADA
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Município de Santa Bárbara d’Oeste”.  Autoria: Ver. Júlio 
César Santos da Silva.

6) Nº 129/2026 – “Manifesta aplauso ao Policial Militar 
Antônio Livon Alves Júnior, conhecido como Soldado PM 
Livon, por ter sido escolhido como “Ocorrência Destaque do 
mês de Janeiro de 2026” na 2º Cia PM de Santa Bárbara 
d’Oeste/SP”.  Autoria: Ver. Claudemir Dorigon.

APROVADA

7) Nº 130/2026 – “Manifesta aplauso à Policial Militar Renata 
Gomes Almeida Moreira, conhecida como Soldado PM 
Renata, por ter sido escolhida como “Ocorrência Destaque 
do mês de Janeiro de 2026” na 2º Cia PM de Santa Bárbara 
d’Oeste/SP”.   Autoria: Ver. Claudemir Dorigon.

APROVADA

8) Nº 131/2026 – “Manifesta aplauso ao Policial Militar 
Maurício Trevisan Pinto, conhecido como Cabo PM Trevisan, 
por ter sido escolhido como “Policial do mês de Janeiro de 
2026” na 2º Cia PM de Santa Bárbara d’Oeste/SP”.  Autoria:  
Ver. Claudemir Dorigon.

APROVADA

9) Nº 132/2026 – “Manifesta aplauso ao Policial Militar 
Amâncio Colombo Neto, conhecido como Cabo PM 
Colombo, por ter sido escolhido como “Policial do mês de 
Janeiro de 2026” na 2º Cia PM de Santa Bárbara 
d’Oeste/SP”.  Autoria: Ver.  Claudemir Dorigon.

APROVADA

10) Nº 133/2026 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal, Rafael Piovezan, para que realize 
o enquadramento das educadoras, auxiliares de educação 
infantil e cuidadoras na carreira do Magistério Público 
Municipal, em conformidade com a Lei Federal nº 
14.817/2024 e as diretrizes de valorização da educação 
básica”.  Autoria:  Ver. Paulo César Monaro.

APROVADA

Às dezessete horas e dois minutos a Verª.  Esther Galina da Silva Branco de Moraes 
solicitou destaque e votação nominal à moção nº 142/2026, o que foi acatado por todos os 
Vereadores presentes. 

11) Nº 142/2026 – Manifesta PROTESTO a episódio ocorrido 
durante o Carnaval do Rio de Janeiro, considerado ofensivo 
à comunidade evangélica e católica.  Autoria:  Ver.  Carlos 
Alberto Portella Fontes e outros.

APROVADA
15 (quinze) votos 
favoráveis, 01 (um) voto 
contrário:  Esther Galina 
da Silva Branco de 
Moraes 02(duas) 
ausências: Felipe 
Eduardo Gomes Corá, 
Elton Aparecido Cezaretti.

REQUERIMENTOS RESULTADO
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Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
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1) Nº 88/2026 – “Requer informações ao Poder Executivo e 
Secretaria Municipal de Educação acerca das políticas 
públicas de prevenção ao abandono e à evasão escolar na 
rede municipal de ensino”.  Autoria: Verª.   Esther Galina da 
Silva Branco de Moraes.

APROVADO

2) Nº 89/2026 – “Requer informações ao Excelentíssimo 
Senhor Secretário de Estado da Educação de São Paulo, 
para que encaminhe a esta Casa de Leis informações 
referentes aos índices de evasão e abandono escolar na 
rede estadual de ensino, especialmente no município de 
Santa Bárbara d’Oeste e nos demais municípios que 
compõem a Região Metropolitana de Campinas (RMC)”. 
Autoria: Verª.   Esther Galina da Silva Branco de Moraes.

APROVADO

3) Nº 90/2026 – “Requer informações e providências ao 
Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de 
Trânsito, sobre a possibilidade de instalação de semáforo 
simples no cruzamento da Rua Ana Maria Bregadioli com a 
Avenida Mogi Guaçu, no Jardim Laranjeiras”.  Autoria: Ver.  
Rony Gonçalves da Silva.

APROVADO

4) Nº 91/2026 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a aplicação da Lei Federal nº 15.299, de 22 
de dezembro de 2025, que altera a Lei de Crimes Ambientais 
quanto à poda ou corte de árvores em situação de risco”.   
Autoria: Ver.  Rony Gonçalves da Silva.

APROVADO

5) Nº 92/2026 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a paralisação, execução contratual e 
cronograma da obra da UTI Pediátrica do Hospital Santa 
Bárbara.
”.  Autoria: Ver.  Rony Gonçalves da Silva.

APROVADO

6) Nº 93/2026 – “Requer informações e providências 
urgentes do Poder Executivo Municipal acerca do conserto 
e/ou substituição do semáforo danificado localizado na 
Avenida dos Bandeirantes, esquina com a Avenida Mário 
Dedini, ao lado da Casa da Criança e do SESI – Serviço 
Social da Indústria, abrangendo as regiões da Vila Oliveira e 
da Vila Diva”.  Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO

7) Nº 94/2026 – “Requer informações da Administração 
Municipal acerca do planejamento da educação especial no 
município”.  Autoria: Ver.  Wilson de Araújo Rocha.

APROVADO

8) Nº 95/2026 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a responsabilidade e as condições de 
manutenção da Estrada dos Italianos”.  Autoria:  Ver.  Rony 
Gonçalves da Silva.

APROVADO

9) Nº 96/2026 – “Requer informações ao Poder Executivo APROVADO
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Nada mais a se tratar na presente Reunião, a mesma foi encerrada às dezenove horas e 
vinte e três minutos. Eu, Alexandre José Carpim, Agente Administrativo, elaborei, redigi, 
digitei e revisei a presente Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade 
Barbarense.

             JÚLIO CÉSAR SANTOS DA SILVA
-Presidente-

         

     RONY GONÇALVES TAVARES
       -Vice-Presidente-

            VALMIR ALCÂNTARA DE OLIVEIRA
-Primero Secretário-

         ELTON APARECIDO CEZARETTI
            -Segundo Secretário-

Municipal acerca dos descartes nos ECOPONTOS em nosso 
município”.  Autoria: Ver. Alex Dantas.
10)   Nº 97/2026 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal acerca de cirurgias de joelhos em Santa Bárbara 
d’Oeste”.  Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO

11)   Nº 98/2026 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal acerca da possibilidade de realizar um mutirão 
para realização de cirurgia de catarata em nosso município”.  
Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO

PALAVRA LIVRE:  Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, 
usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores: 

VEREADOR APARTE / OBSERVAÇÃO              HORÁRIO
Claudemir Dorigon 18h10 às 18h16

Lúcio Donizete 18h16 às 18h20
Arnaldo da Silva Alves Abriu mão 18h20

Rony Gonçalves da Silva 18h20 às 18h28
Paulo César Monaro 18h28 às 18h38
Isac Garcia Sorrilo 18h38 às 18h50

Carlos A. Portella Fontes 18h50 às 19h00
Wilson de Araújo Rocha 19h00

Esther G. S. B. de Moraes Abriu mão 19h00
Celso L. de Ávila Bueno 19h00 às 19h12

Marcelo José Moraes Abriu mão 19h12
Alex Dantas Abriu mão 19h12

Edison Carlos B. Júnor 19h12 às 19h23
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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 18 de fevereiro de 2026

Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de De Santa Bárbara 
d´Oeste. Para verificar as assinaturas, clique no link: 
https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=6K7UEHHKBY09M069  ,
ou vá até o site https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo 
para verificar se este documento é válido:

Código para verificação: 6K7U-EHHK-BY09-M069
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